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                                               ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки комбинированного вида в рамках внутреннего финансового аудита  соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов по оплате труда работников образовательных организаций муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 104 «Гуси-лебеди»  за  2016 год.
Основание для проверки: План работы контрольно-ревизионного отдела Управления  образования администрации города Ульяновска на 2017 год, приказ Управления образования администрации города Ульяновска от 20.03.2017 № 317.
Цель:  осуществление проверки в рамках внутреннего финансового аудита  соблюдения законодательства и иных нормативных правовых актов по оплате труда работников образовательных организаций. 
Объект проверки:  Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение детский сад № 104 «Гуси-лебеди», далее по тексту  (МБДОУ  детский сад № 104).
          Проверяемый период: с 01.01.2016  по 31.12.2016.
          Сроки проверки: начало проверки 23.03.2017

                              окончание проверки  06.04.2017

В результате аудиторской проверки установлены  следующие нарушения: 
           1.В нарушение п.3. Перечня расходов, осуществляемых дошкольными образовательными организациями за счет субвенций, представляемых из областного бюджета Ульяновской области бюджетным  муниципальных районов и городских округов Ульяновской области в целях обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, утвержденного постановлением от 30.12.2013 № 660 - П «О субвенциях, представляемых их областного бюджета Ульяновской области бюджетным муниципальных районов и городских округов  Ульяновской области в целях обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего образования и муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных  организациях» нецелевое расходование средств из областного бюджета  в 2016 году  на общую сумму 17 352,22 руб.: выплаты по КОСГУ 211  «Заработная плата»  - 13 327,60 руб., по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - 4 024,62 руб.  (заработная плата с начислениями дворнику, кухонному работнику, младшему воспитателю, делопроизводителю, бухгалтеру)  
      2.В нарушение ст.34, 162 Бюджетного Кодекса РФ установлено неэффективное   использование   бюджетных средств   на   общую   сумму  71 676,84 руб.: неэффективное расходование денежных средств (дебиторская задолженность за 2016 год) по счету 303.00 «Расчеты по платежам в бюджеты»  в сумме 70 824,49 руб., по счету 303.01 «Расчеты по налогу на доходы физических лиц» в сумме 852,35 руб. 
      3.В нарушение п.3.6. Постановления от 18.03.2014   № 1140«Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций муниципального образования «город Ульяновск» (далее-Постановление) установлена неправомерная  выплата младшему воспитателю на общую сумму 1769,85 руб.: по  КОСГУ 211 «Заработная плата» в сумме 1359,33 руб., по  КОСГУ 213 «Начисление на выплаты по оплате труда в сумме 410,52 руб.
    4.В нарушение статьи 284 ТК РФ установлена неправомерная  доплата заместителю заведующей на общую сумму 3722,42 руб.: из расчета 1,25 ставки, подлежит возврату в бюджет муниципального образования «город Ульяновск» по КОСГУ  211 «Заработная плата» в  сумме 2859,00 руб., по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» в сумме  863,42 руб.
   5.В нарушение ст. 125 ТК РФ неправомерно начисленные отпускные выплаты на общую сумму 16654,92 руб.: рабочему по комплексному обслуживанию и ремонту зданий подлежат возврату в бюджет   муниципального образования «город Ульяновск» по КОСГУ  211 «Заработная плата» в  сумме 12791,80 руб., по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» в сумме 3863,12 руб.   
   6.В нарушение п.4.10. Постановления  неправомерная выплата персональной надбавки на общую сумму 7913,29  руб.: по КОСГУ  211 «Заработная плата»   сумму 6077,80 руб., по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда»  сумму 1835,49 руб. 
   7. В нарушение п.4.4. Постановления неправомерные выплаты стимулирующей надбавки по выполнению критериев  и показателей результативности и эффективности деятельности работников  на общую сумму 6256, 82 руб.: составила  по КОСГУ  211 «Заработная плата» в  сумме 4805,55 руб., по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» в сумме 1451,27 руб.
8. В нарушение п.4.16. Постановления и п.6.11.Положения МБДОУ детского сада №104 установлены неправомерные выплаты единовременного поощрения   на общую сумму 6214,44 руб.: составила  по КОСГУ  211 «Заработная плата» в  сумме 4773,00 руб.,  по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» в сумме 1441,44 руб.
  9.В нарушение п.4.14. и п.4.3. Постановления  установлено необоснованное расходование бюджетных средств на  сумму 570191,95 руб.: выплата премии по итогам работы  осуществлялась без указания весового коэффициента каждого критерия премирования в разрезе наименования должностей. Согласно приказов МБДОУ детского сада №104 сумма необоснованных выплат за период с 01.01.2016 по 31.12.2016 года составила 519790,00 руб. За период с 01.01.2016 по 31.12.2016 отдельным сотрудникам из педагогического, учебно-вспомогательного, обслуживающего персонала, необоснованно без представления заявления с оценкой выполнения утвержденных критериев выплачена надбавка за интенсивность и высокие результаты работы на общую сумму 50401,95 руб.
 10. В нарушение п.3.8.,п.5.,п.4. Постановления установлена недоплата бюджетных средств на общую сумму 1985,37 руб.: за период с 01.01.2016 по 31.12.2016  установлена недоплата на общую сумму 1647,37 руб. По выплаты стимулирующей надбавки, выполнению критериев  и показателей результативности и эффективности деятельности работников, установлена счетная ошибка при подсчете суммы, таким образом, недоплата помощнику воспитателя  в январе 2016 года составила в сумме 338,00 руб.
11. Другие нарушения:
11.1. В нарушение требований  п.2 ст. 10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», п.4 «Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений» от 01.12.2010 № 157н  установлены расхождения по дебиторской задолженности в бухгалтерском учёте и расчетах по начисленным взносам во внебюджетные фонды на сумму 101,99 руб., свидетельствующие о формировании в бухгалтерском учёте недостоверной информации.
11.2. Положение о материальном стимулировании работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №104, принятое на общем собрании трудового коллектива, протокол от 21.03.2016 № 2 и утверждённое приказом МБДОУ детского сада № 104 от 21.03.2016 № 75,  разработано и утверждено в нарушение   Постановления  и с нарушением норм действующего законодательства,  содержит  коррупциогенные факторы.

11.3. Положение о комиссии по распределению стимулирующих выплат Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 104, принятого на общем собрании трудового коллектива протокол от 28.03.2014 № 1 и утвержденное приказом МБДОУ детского сада № 104 от 28.03.2014 № 84, принято в нарушение Постановления и содержит коррупциогенный фактор.

11.4. Положение об оказании материальной помощи работникам МБДОУ детского сада №104, принятое на общем собрании трудового коллектива детского сада, протокол от 28.03.2014 №1 и утверждённое  приказом МБДОУ детского сада № 104 от 28.03.2014 №84, подлежит признанию утратившим силу, т.к. разработано в нарушение пункта  7.8. Постановления Локальные акты не содержат информации об ознакомлении с ними работников МБДОУ детский сад №104.

11.5. Табель учета рабочего времени за июнь 2016 года младшего воспитателя указывает на 8 часовой рабочий день. Часов дополнительной работы не указано. В тоже время  Учреждением  начислялась доплата. Данное обстоятельство создает благоприятную почву для проявления коррупции и неправомерному расходованию средств бюджета.

11.6. Продолжительность ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков педагогическим работникам, заместителю заведующего по УВР устанавливались неправомерно, в нарушение требований постановления Правительства Российской Федерации от 14.05.2015 № 466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках». 

11.7. В нарушение требований ТК РФ, постановления Правительства Российской  Федерации от 11.12.2002 № 884 «Об утверждении Правил предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в федеральных государственных учреждениях» должности заместителя заведующего по АХР и главного бухгалтера включены в перечень должностей с ненормированным рабочим днем, дающих право на дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 14 календарных дней к основному продолжительностью 28 календарных дней. 


      В соответствии с указанным постановлением Правительства РФ ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск работникам с ненормированным рабочим днем  предоставляется за работу в условиях ненормированного рабочего дня отдельным работникам, если эти работники при необходимости эпизодически привлекаются по распоряжению работодателя к выполнению своих трудовых функций за пределами нормальной продолжительности рабочего времени.
 В перечень должностей работников с ненормированным рабочим днем включаются руководящий, технический и хозяйственный персонал  и другие лица, труд которых в течение рабочего дня не поддается точному учету, лица, которые распределяют рабочее время по своему усмотрению, а также лица, рабочее время которых, по характеру работы делится на части неопределенной продолжительности.

   Таким образом, заместителю по АХР и главному бухгалтеру была неправомерно предоставлена продолжительность отпуска 42 календарных дня, в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами продолжительность отпуска указанным категориям должна быть предоставлена в количестве  28 календарных дней.   


11.8. В нарушение п.4.  Постановления ,  в Положении МБДОУ детского сада №104  не установлено наименование стимулирующей надбавки по выполнению критериев  и показателей результативности и эффективности деятельности работников,  которая применялась в отношении педагогического персонала, учебно-воспитательного персонала, обслуживающего персонала.    
11.9. В нарушение Постановления, Положения о материальном стимулировании работников МБДОУ детского сада №104, в приказах за февраль - август 2016 года на выплату стимулирующей надбавки по выполнению критериев  и показателей результативности и эффективности деятельности работников, не указана сумма стимулирующего фонда оплаты труда, подлежащая распределению и стоимость одного балла по обслуживающему персоналу (областной и городской бюджет). Проверке не представлены приказы на выплату стимулирующей надбавки по выполнению критериев  и показателей результативности и эффективности деятельности работников за сентябрь-декабрь 2016 года.

11.10.  В нарушение п.4. Постановления, на основании п.6.8. Положения МБДОУ детского сада №104, рабочей комиссией ежемесячно могла производиться корректировка суммы утвержденных баллов работника в сторону увеличения или уменьшения, т.е. протоколом устанавливались не утвержденная причина без оценки выполнения. Подпись согласия работника с увеличением или уменьшением количества баллов отсутствовала. В протоколах не утверждена сумма экономии стимулирующего фонда оплаты труда. Сумма стимулирующего фонда оплаты труда, подлежащая распределению,  главным бухгалтером  представлялась устно без письменного подтверждения

11.11. В нарушение раздела 4 «Выплаты стимулирующего характера»  Постановления представлен разработанный, но  не утвержденный локальным актом перечень критериев на установление надбавки за интенсивность и высокие результаты в работе, персональной надбавки, стимулирующей надбавки без наименования, премии по итогам работы.

11.12. В приказах на выплату персональной надбавки, надбавки за интенсивность и высокие результаты работы, премии по итогам работы отсутствовала  подпись ознакомления работников, и указывался период установления надбавки не наступившего 2017 года.

            Таким образом,  можно сделать вывод  о том, что оплата труда работников  МБДОУ детский сад №104  велась с отдельными  отклонениями  от действующего законодательства Российской Федерации. 

Вышеуказанные нарушения допущены вследствие не высокой степени надежности внутреннего контроля.

В результате    проведенной аудиторской проверки установлены нарушения действующего порядка ведения бюджетного учета, повлекшие нецелевое, неправомерное, неэффективное использование бюджетных средств. 

          По результатам аудиторской проверки Управления образования заведующей    МБДОУ  детский сад № 104 предложено рассмотреть вышеуказанные нарушения, принять меры по  устранению и недопущению в дальнейшем.

Устранение нарушений находится на контроле  контрольно-ревизионного отдела    Управления образования администрации города Ульяновска.

Начальник  КРО
Управления образования                                                                                      Т.В.Бирковская
